

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

Передовые коллективы

Называем коллективы, добившиеся в феврале наилучших показателей в производстве продукции:
Шахты «Центральная», «Красный Углекоп», «Зенковская», «Северный Маганак», имени Ворошилова, имени Дзержинского, «Зимника», шахтоуправление имени Калинина, УМДнГШО, обогатительная фабрика «Прокопьевская», завод шахтной автоматики.

МЕСЯЧНИК УДАРНОГО ТРУДА

СОБЛЮДАЯ ФОРМУ

Бригада сварщиков труб П. Ф. Платонова, как год назад, стала на заводе «Продмаш» инициатором соревнования в месячнике высокопроизводительного труда. 5000 труб для норий — на 500 больше месячного плана решил изготовить передовой коллектив. Такая заявка заставила задуматься соревнующуюся с ним бригаду Г. В. Буги: не привыкла она отставать от соперников. Токари Г. Д. Зиновьева и М. П. Козловский обязались в дни ударной вахты выполнить двухмесячную программу выпуска деталей для норий. Среди инженеров

и другой наглядной агитации в цехах, на рабочих местах. Единственный лозунг нашел свое место на территории «Продмаша».

Директора завода И. П. Подзигуна и в половине десятого утра еще не было на предприятии, и узнать его мнение насчет столь явно не праздничного старта не удалось. Трудовому настрою серьезного внимания не уделили. Инженер по организации соревнования О. В. Салтыкова пояснила:

— К концу рабочей смены выпустим «молнию». Она расскажет, как



Отлично поработала в феврале бригада каменщиков, которой в четвертом строительно-монтажном управлении треста «Кузбассгражданстрой» № 2 руководит Василий Андреевич Голиков. Объем работ коллектива выполнил на 103 процента. На таком же уровне производительность труда каждого рабочего. В натуральном выраже-

нии успех бригады означает то, что полностью завершена кладка первого этажа поликлиники в четвертом микрорайоне Тыргана, и сейчас каменщики ускоренными темпами возводят второй этаж.

На снимке В. Лелюха: члены бригады В. А. Голикова.

1000 метров сверх плана

С огромным вниманием изучили горняки шахты «Зенковская» речь Генерального секретаря ЦК

№ 57 (14194)

пятница,

22

марта
1985 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Доблесть идущих впереди

Называем коллективы, добившиеся в феврале наивысшей производительности труда.

БРИГАДА проходчиков О. Б. Белова с шахты «Зенковская» подготовила в феврале 215 метров горных выработок при плане 178 метров. Производительность труда коллектива составила 120 процентов.

☆ ☆ ☆

7572 ТЫСЯЧИ тонн угля при плане 6881 тысяча отправил на гора коллектив очистников под руководством Н. А. Масленникова с шахты «Центральная». Работая на пласте Угловом системой длинных столбов с обрушением, горняки добились производительности труда 110 процентов.

☆ ☆ ☆

БРИГАДА токарей-вольверщиков Т. И. Белянчиковой из цеха № 1 завода шахтной автоматики добилась производительности труда каждого рабочего 127 процентов. Плановое задание месяца выполнено на 114 процентов.

☆ ☆ ☆

127 ПРОЦЕНТОВ — плану — такую выработку имела бригада монтажников Г. Г. Шестака из Прокопьевского строительно-монтажного управления треста «Кузбассгражданстрой» № 2. При плане освоения 4714 рублей бригада выполнила работ на 6600 рублей.

☆ ☆ ☆

КОМПЛЕКСНАЯ бригада И. С. Башкирова — формовщиков пролета наружных стен первой очереди завода крупнопанельного домостроения



ревновующуюся с ним бригаду Г. В. Буги: не привыкла она отставать от соперников. Токари Г. Д. Зиновьева и М. П. Козловский обязались в дни ударной вахты выполнить двухмесячную программу выпуска деталей для норий. Среди инициаторов бригада штамповщиков Н. М. Белоусовой.

Кроме того, 80 сверхплановых приводов для норий наметили изготовить в цехе нестандартного оборудования, а также — опытный образец нории для минералов.

— Готовимся и к коммунистическому субботнику, — рассказывает главный инженер завода В. В. Мителев. — В прошлом году не полностью учили необходимое материально-техническое обеспечение рабочих, и день ударного труда не принес ожидаемого успеха. На заседании штаба субботника уже отчитались о подготовке к нему руководители вспомогательных участков — инструментального и ремонтного. Очередь за основными цехами.

Двадцатого марта начался на «Продмаше» ударный месячник. Начался удивительно буднично. Ни коротких торжественных митингов, ни плачев, сообщающих об этом и призывающих к высокопроизводительному труду,

старт не праздничного старта не удалось. Трудовому настрою серьезного внимания не уделили. Инженер по организации соревнования О. В. Салтыкова пояснила:

— К концу рабочей смены выпустим «молнию». Она расскажет, как потрудились инициаторы соревнования. Так, будет каждый день.

Негусто. Сразу возникает вопрос: а разве только инициаторы участают в месячнике? Почем не отметить ежедневную работу каждой бригады, цеха, участка? На заводе об этом не подумали, а ссылки на то, что нет места для такого стенда, по меньшей мере наивны. Удивительно и другое: В. В. Мителев не смог назвать ориентиры, на которые надеялся коллектив «Продмаша» в месячнике высокопроизводительного труда.

На заводе явно не придали нужного значения идеологическому обеспечению соревнования, его основным слагаемым — гласности, наглядности, возможности повторения опыта. По форме — месячник, по содержанию и идеологической нацеленности — далеко не то. Потому и не было боевой запевки в первый день большого трудового праздника.

К. АРСЕНЬЕВ.

1000 метров сверх плана

С огромным вниманием изучили горняки шахты «Зенковская» речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на внеочередном Пленуме Центрального Комитета. М. С. Горбачев подчеркнул, что суровая зима несколько затормозила реализацию плановых заданий в ряде отраслей. Значит, сейчас надо собраться, мобилизовать резервы, напрячь все силы, чтобы к концу года выйти на намеченные рубежи.

Большие испытания привнесла зима работникам угольных предприятий. И сейчас патриотический долг каждого шахтера — сделать все возможное, чтобы отрасль выполнила плановые задания и принятые обязательства.

Проходчики комсомольско-молодежной бригады, которую возглавляет Борис Софронович Бабиков, с начала года, несмотря на трудные условия, прошли 192 метра выработок сверх плана и взяли обязательство до конца года пройти сверх плана 1000 метров. С большим энтузиазмом в бригаде трудится смена горного мастера А. В. Винокурова: проходчики Ю. Шицкий, В. Поряев, С. Зайцев, А. Винокуров и другие.

С. АБДУБАННОПОВ,
горнорабочий
участка № 11
шахты «Зенковская».

Называем отстающих

Шахты «Коксовая», «Ноградская», дрожжевый завод, пивоваренная фабрика, кирпичный завод объединения «Кемеровостройматериалы».

С наивысшей нагрузкой

16690 тонн угля добывала с начала 1985 года бригада забойщиков А. В. Большова с шахты имени Ворошилова. Это на 3120 тонн превышает план.

Коллектив трудится в очень сложных горно-гео-

логических условиях на пластах I-м и II-м Внугорских. Несмотря на сложную систему отработки — с закладкой выработанного пространства — горнякам удалось добиться высокой производительности труда: 123 процента

к плану с начала года.

Коллектив достиг наибольшей на шахте нагрузки на каждый очистной забой.

М. КАРПОВА,
начальник отдела
труда и заработной
платы шахты.



МАРТ

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

УЧИТЬ БЕЗ НАЖИМА

Комсомольско-молодежная бригада А. А. Базаркина с шахты «Ноградская» своим многолетними успехами давно и прочно завоевала авторитет не только у себя на предприятии, но и в объединении «Прокопьевскуголь» и в области. Одним из «секретов» хороших результатов Александр Александрович считает кропотливую воспитательную работу в коллективе. Сегодня А. А. Базаркин делится с читателями своими мыслями о наставничестве.

Уверен: наставник обязан не только научить своих подопечных хорошо работать, но и знать их жизненные позиции. Мы у себя в бригаде, всегда интересуемся, как человек ведет себя в быту, как он относится к общественной работе, какие у него увлечения. Даже настроение, с каким горняк приходит на смену, нам небезразлично. Наш коллектив сейчас как одна семья. Я, например, о многих знаю все или почти все. Знаю, у кого какие заботы, неприятности, кого и как можно выручить. Если случится беда, помогаем всем коллективом. Попробовали — получилось.

Сам я привык учить по принципу «делай, как я». Работаем в три смены. После ночной получается четырехчасовой перерыв. У нас в распоряжении довольно сложная техника — погрузочные машины, бурильные установки. Труд механизированный, за машинами надо поспевать. Планы напряженные, и, откровенно говоря, некоторые думают, что заниматься наставничеством в рабочее время порой некогда, а иногда это идет в ущерб метрам.

Любой почин, любое соревнование на шахте не обходится без нашего участия. Горняки готовы соиться,казалось бы, во всем. Соревнуемся мы, например, с сильной бригадой Н. Н. Смирнова с 8-го участка, тоже проходческой. Главное в этом соревновании — не метры, а то, как они достигаются.

на 6600 рублей.

☆ ☆ ☆

КОМПЛЕКСНАЯ бригада И. С. Башкирова — формовщиков пролета наружных стен первой очереди завода крупнопанельного домостроения — выполнила план февраля на 111 процентов, а производительность труда за это время составила 151,6 процента к плану.

сле ночной смены. Молодежь потянулась за ними без всякого «нажима» и учится работать в свободные от работы часы. Иногда приходится даже удивляться. Я, как бригадир, работаю всегда в первую смену. Раз обратил внимание на парнишку, только что пришедшего к нам. Вижу: старается изо всех сил, а ничего не получается — навыков нет. Недели через две гляжу и своим глазам не верю: он это или не он. Действует как заправский профессионал. Поработал с ним после ночных смен один из наших «стариков».

Шефствуем над ребятами из 16-й школы. И здесь мы уже в полном составе — наставники.

В бригаде семь коммунистов, своя партийная группа. Для организации наставничества это очень важно. Каждым звеном руководит коммунист. Он лично ответствен не только за производственные показатели, но и, в первую очередь, за климат в своем микроподразделении. Это очень помогает нам работать ритмично, без срывов вот уже много лет.

А. БАЗАРКИН,
бригадир проходчиков
шахты
«Ноградская».

ПОМНЯ ленинские слова, что развитие сознания масс остается, как и всегда, базой и главным содержанием всей нашей работы, Рудничный райком КПСС, партийные организации уделяют этому большое внимание. В практику вошло перспективное комплексное планирование идеологической работы: системы идеино-политического воспитания, пропаганды советского образа жизни, борьбы с буржуазной идеологией. Эти вопросы рассматриваются на пленумах, бюро, в отделе пропаганды нашего райкома КПСС.

Всесторонне изучают состояние идеино-политического воспитания, занимаются им в партийных организациях шахты «Тырганская», швейной фабрики «Горнячка», центральной горбольницы и горбольницы № 2, ремонтного трамвайно-троллейбусного завода и других.

Но в планах работы некоторых партийных организаций: дрожжевого завода, кирзавода, геолого-разведочной партии — запланированные вопросы так и не были рассмотрены. Не обсуждались многие из них в цеховых организациях шахтоуправления имени Калинина, горса «Прокопьевскуголь». Кое-где до сих пор идеологическая работа ведется бессистемно, а о контрпропаганде вообще говорить не приходится.

Несомненно, успех во многом зависит от кадров. Идеологический актив района насчитывает свыше 9,5 тысячи человек. В основном это хорошо подготовленные, ответственные люди. Большим уважением среди трудящихся пользуются М. И. Серкова — пропагандист горса «Прокопьевскуголь», Т. И. Мельгунова — руководитель районного семинара, Г. С. Черников — художник шахты «Прокопьевская».

допущено 38 случаев пьянства в рабочее время. Не лучшим образом обстоят дела в автоколонне № 1960, на рудоремонтном заводе, в строительных организациях. Здесь низон не только идеино-политический, но и организационный уровень занятий. Однако партийные комитеты, бюро не спросили строго за порученное, пустили на самотек это важное дело.

Многие партийные организации завода шахтной автоматики, швейной фабрики «Горнячка», детской поликлиники № 5,

наиболее важную политическую информацию, освещать насущные вопросы местной жизни, принимать конкретные меры. Только за январь в ходе единого политдня поступило свыше 300 вопросов, на большинство из которых получены ответы, делается все, чтобы устранить недостатки.

Свой вклад в общее дело политической информации и контрпропаганды среди трудящихся и населения вносят и семь многостражных газет общим тиражом 4100 экземпляров, радиовещание. Пуб-

могут хорошо повлиять в целом на воспитательную работу.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС отмечал, что буржуазная пропаганда в последнее время делает ставку на ослабление классового сознания, пытается посеять в среде молодежи аполитичность, протащить под маркой «молодежных» чуждые взгляды и установки. Наши враги бессильны в своих попытках повлиять на подавляющее большинство молодежи. Но нельзя не признать, что некоторая часть молодых людей проявляет политическую наивность, незрелость, некритично относится к западному влиянию. Поэтому очень важно постоянное совершенствование идеино-политического воспитания и контрпропаганды среди молодежи.

За последнее время значительно улучшилось преподавание дисциплин общественного цикла. В воспитательной работе с учащимися активно используются такие формы, как политические акции «Я голосую за мир», в ходе которой только в прошлом году было собрано свыше 25 тысяч подписей, переведено свыше семи тысяч рублей в Фонд мира и московского фестиваля молодежи и студентов. Большое воспитательное воздействие оказывают недели героев-антифашистов, митинги солидарности, манифестации, живо и интересно проводятся игры «Орленок», «Зарница». Свыше 24 тысяч человек приняли участие в Марше мира советской молодежи, Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы. Большое внимание уделяется воспитанию чувства гордости и уважения к Государственно му гимну, Гербу, Флагу СССР. Сегодня в учебных заведениях работает 28 политических клубов, 18 клубов интернациональной

культуры, когда средства массовой информации выполняют не только функции коллектив-

ДЕЛО ВСЕЙ ПАРТИИ

РАЗВИВАТЬ СОЗНАНИЕ МАСС

инфекционной болезни широко используют разнообразные формы и средства массово-политической работы.

К примеру, 16 лет ведет лекционную пропаганду кандидат педагогических наук В. И. Ковалев — преподаватель ШРМ-4. В каждой аудитории он находит контакт со слушателями, нередко здесь возникают дискуссии. События за рубежом, успехи в международной деятельности КПСС, разоблачение империалистической политики и буржуазной морали — все это входит в содержание работы Владимира Ивановича.

Трудясь в бригадах, на участках, в сменах, агитаторы и политинформаторы непосредственно связаны с людьми. Поэтому очень важно, чтобы их агитационная деятельность подкреплялась личным примером. Именем

акции материалов под рубриками «На фронтах идеологической борьбы», «Образ жизни — советский», «Мы — интернационалисты» и другие помогают читателям осмыслить происходящие события в мире, в нашей стране. Так, в заочной читательской конференции «Советский образ жизни», которая проводится по инициативе многостражной газеты шахтоуправления имени Калинина «Уголь Кузбасса», только за полгода выступило 14 человек. Здесь идет откровенный разговор о преимуществах социалистического строя, о нравственном облике членов коллектива, поднимаются нерешенные проблемы, подвергают резкой критике виновных.

Немаловажно, когда средства массовой информации выполняют не только функции коллектив-

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ДЕЛА И ЗАБОТЫ — ОБЩИЕ

Полному проходит общественно-политическая аттестация участников Ленинского засчета на заводе шахтной автоматики: за свою работу отчитывается комсомольско-молодежная бригада в целом. Спрос здесь наиболее строгий: что сделал каждый участник засчета для бригады. Комплексный план становится общим и еще больше объединяет рабочих.

Успешно выдержала аттестацию комсомольско-молодежная бригада «Кузбасс» цеха № 2. Она создана недавно, но уже можно судить о ее работе. Прямо в цех во время перерыва пришла аттестационная комиссия. В ее составе — пропагандист комсомольской политучебы В. А. Генц, секретарь цеховой парторганизации С. Н. Анохин, член совета ветеранов участник Великой Отечественной войны Н. И. Ковалева.

Бригада трудится под девизом «Равнение на подвиг». Поэтому главными вопросами в обсуждении были социалистические обязательства и их выполнение, борьба за экономию и бережливость, укрепление трудовой дисциплины, повышение качества выпускаемой продукции, уровня идеино-политических знаний, участие в общественной жизни коллектива. Эти вопросы не оставили равнодушными не только молодежь, но и их наставников. Они тоже участвовали в аттестации, правильно решив, что комплексный план касается каждого члена бригады.

Общественно-политическая аттестация повысила требовательность, принципиальность, взаимную ответственность каждого члена коллектива.

Г. КАШАРОВА,
зам. секретаря
комитета комсомола
ПЗША.



жением среди трудящихся пользуются М. И. Серкова — пропагандист орса «Прокопьевскоголь», Т. Н. Мельгунова — руководитель районного сёминара, Г. С. Черников — художник шахты «Прокопьевская».

Но нередко в коллективах не придают значения идеологической обстановке, слабо знают общественное мнение и не влияют на него. Именно здесь необходимы деятельное участие пропагандистов, стройная система марксистско-ленинского образования. Но так делается не везде. К примеру, в пассажирском автомобиле № 2 в системе политического и экономического образования занимается незначительное число трудящихся, бывают срывы занятий, явка слушателей плохая. И, видимо, не случайно, что в коллективе низка общественная активность: не действует агитколлектив, не наложено наставничество. Нередки случаи прогулов, пьянства. Только в 1984 году здесь совершили 64 прогула, потеряно 104 рабочих дня,

В ПОСЛЕДНИЕ годы на всех промышленных предприятиях города организованы врачебно-инженерные бригады, в состав которых входят 10—15 врачей и инженеров. Целью работы бригад является выявление причин заболеваемости, осуществление мер, направленных на улучшение условий труда и быта шахтеров.

Именно так работают врачебно-инженерные бригады шахт «Коксовая», «Ноградская», имени Воронцова. И мы видим положительные результаты. Здесь самое большое число горняков получаютультрафиолетовое облучение, занимаются предуп-

реждением в бригадах, на участках, в сменах, агитаторы и политинформаторы непосредственно связаны с людьми. Поэтому очень важно, чтобы их агитационная деятельность подкреплялась личным примером. Именно таков Николай Иванович Батов с шахты «Тырганская», недавно удостоенный почетного звания «Заслуженный шахтер РСФСР». Упорный труд, выскательность и требовательность к себе и окружающим он передает своим товарищам. Поэтому не случайно бригада неоднократно выступала инициатором городского, областного социалистического соревнования, занимала призовые места.

В последние годы хорошо зарекомендовала себя практика организации ежемесячных единиц политической, информационных конференций. Деятельность более 200 докладчиков, 16 информационных групп даёт возможность одновременно охватить партийным влиянием 126 трудовых коллектиvos, более 23 тысяч трудящихся, сообщать

своему облику членов коллектива, поднимают нерешенные проблемы, подвергают резкой критике виновных.

Немаловажно, когда средства массовой информации выполняют не только функции коллективного пропагандиста и агитатора, но и влияют на конкретные результаты. Однако здесь нередко допускаются просчеты. В многотиражной газете фарфорового завода «Рабочее знамя» в августе прошлого года появилась заметка под обнадеживающим заголовком «Классное место — котельной», рассказывающая о победителе социалистического соревнования. Однако формальный подход не позволил редакции глубже посмотреть на качественные стороны «победителя». Не вникала редакция в суть дела и тогда, когда из-за систематических перебоев в работе котельной по вине нерадивых исполнителей в жилых домах были выведены из строя теплосистемы. В чрезвычайных обстоятельствах оказались тысячи жителей района. Подобные примеры вряд ли

единичны, скромной и трудовой славы. Большое внимание уделяется воспитанию чувства гордости и уважения к Государственному гимну, Гербу, Флагу СССР. Сегодня в учебных заведениях работает 28 политических клубов, 18 клубов интернациональной дружбы, где занимается свыше трех тысяч ребят. В ходе подготовки к юбилею Победы над 400 инвалидами войны и труда взято тимуровское шествие.

Таковы некоторые стороны нашей деятельности по идеино-политическому воспитанию и контрпропаганде. Но нам еще пока не совсем удалось поднять уровень руководства, а особенно контроля за состоянием идеино-политического воспитания и контрпропаганды. Эта масштабная и важная работа требует совершенствования, более широкого внедрения новых форм и методов. К этому мы и стремимся, чтобы достойно встретить XXVII съезд партии.

А. ЧИБИЗОВА,
зав. отделом
пропаганды и агитации
Рудничного райкома
партии.



Хорошо кормят в столо-вой Талдинского участка разреза «Прокопьевский». Обеды здесь вкусные, меню разнообразное, отношение к людям — самое душевное. Потому что трудятся в столовой такие люди, как повар В. Ф. Гусев — человек, влюбленный в свою профессию, 12 лет отдавший этому делу.

На снимке Л. Удбаниченко: повар Виктор Федорович Гусев.

Контейнеры-помощники

На домостроительных предприятиях треста «Волгоградсельстрой» применяют врачающийся контейнер для транспортировки пространственных арматурных каркасов. Применение контейнера позволило сократить пространство оборудования. Повысилась производительность труда. Экономический эффект составил две тысячи рублей в год.

Ставропольские строители при перевозке на объекты малярных составов (паст, шпаклевок, красочных составов) любым видом транспорта внедрили специальный контейнер. Это повысило производительность труда, улучшились условия труда рабочих.

За дополнительными сведениями по интересующим техническим новинкам обращайтесь в Кемеровский ЦНТИ по адресу: 650630, Кемерово, ГСП-3, ул. Подгорная, 29, ЦНТИ.

О. БАКУМЕНКО.

ВРАЧЕБНО-ИНЖЕНЕРНЫЕ БРИГАДЫ

реждением вибрационной болезни. На шахтах «Коксовая» и «Ноградская» уже пятый год действуют ингалятории.

Важность задач, возложенных на бригады, очевидна и требует большого внимания. Но вот несколько проблем. Многие годы руководство объединения «Прокопьевскоголь» не находит времени для решения санитарных вопросов.

А они вполне серьезны, решение некоторых зависит только от руководства. «Зиминке», например, бригада предлагает установить окна, на шахте имени Дзержинского — навесить двери в душевой. Пишут и про ремонт тротуаров, и про полки для

ванныем, обеспечение шахты противопылевыми рециркуляторами. Объединение ежегодно увеличивает на 30—50 единиц шумящее оборудование, но не занимается снижением уровня шума на рабочих местах.

Чем же пока чаще всего занимаются врачебно-инженерные бригады на некоторых шахтах? На «Зиминке», например, бригада предлагает установить окна, на шахте имени Дзержинского — навесить двери в душевой. Пишут и про ремонт тротуаров, и про полки для

мочалок, словом, обо всем, обходя главное — вибрацию, запыленность, шум. Ни в объединении, ни на шахтах не хотят заниматься этими сложными вопросами. Никакой помощи нет от дирекции по кадрам и быту. Всем ясно, что фотории являются проходного типа, которые появились 30 лет назад, себя изжили. Существуют современные фотории проходного типа построенные по типу областного санитропускника. Уже сейчас на шахтах «Коксовая», имени Воронцова необходимо поста-

вить оборудование для фотории проходного типа, но в объединении его нет, как нет и оборудования для групповых ингаляториев.

При организации вра-

чебно-инженерных бригад

всегда инициатива, а также

подготовка предложений

исходят от медицинских

работников. Чувствуется,

что руководителей обще-

ния устраивает создав-

шееся положение.

В. ГОЛИКОВ,
заведующий отделением

гигиены труда город-

ской санэпидстанции.

**СТРОЙКА —
УДАРНЫЙ ФРОНТ**

Под заголовком «На работе не у дел» 11 февраля в «Шахтерской правде» было опубликовано выступление бригадира отделочников треста «Кузбассгражданстрой» № 2, Н. Лукошиной о плохой организации труда на стройке. Вот что ответили на это выступление главный инженер треста В. А. Крикун:

— Факты, изложенные в статье «На работе не у дел», имели место. В настоящее время бригада обеспечена стабильным фронтом работ, составлены и строго контролируются графики движения бригад.

В связи с недокомплектом отделочников, особенно после разделения трудающихся для ДСК и треста, мы вынуждены принять неквалифицированные кадры для выполнения отделочных работ и, как следствие, исправлять некачественно выполненную ими работу.

Что касается производства электромонтажных и сантехнических работ, то организациями треста раз-

работаны графики их производства, согласованные с соответствующими субподрядными организациями, обеспечивающими начало отделочных работ после окончания специальных работ. С примером положительного решения вопросов совмещения работ субподрядчиков на объектах треста можно ознакомиться на строящемся детском саде № 37 и дать один из редких в вашей газете положительных материалов о делах строителей.

Мы познакомили с ответом главного инженера автора материала, В. Н. Лукошину. Ее мнение категорично:

— Нынешние условия работы бригады даже с натяжкой нельзя назвать «стабильным фронтом работ».

В плане у отделочниц два объекта: детский сад № 37 и аптека-диспансер.

Но в график движения бригад были внесены неожиданные корректизы — часть бригады пришлось перебрасывать на дом № 14. Причем сантехники

заплы во многие подъезды дома после отделки, потому свою работу отделочницам Лукошиной пришлось переделывать дважды. Пока же сдача плановых пусковых объектов — детского сада и аптеки-диспансера — задерживается из-за слабой организации труда смежников.

Отделка нетиповых объектов социально-бытового и культурного назначения очень сложна и требует опыта и высокого мастерства. А каждый член бригады Лукошиной отработал на стройке более полутора десятков лет и имеет высший разряд. Но

приходится исправлять «некачественно выполненную работу». Думается, что если бы тресту удалось правильно организовать труд смежников, не пришлось бы ссыльаться в ответе на недокомплект отделочников.

На стройплощадку детского сада № 37 с запозданием были завезены панельные блоки для монтажа. Казалось бы, объективная причина срыва

срока ввода. Все же бригада монтажников Г. Г. Шестака из Прокопьевского строительно-монтажного управления сумела ее преодолеть — сроки монтажа сократила до предела, план почти в полтора раза перевыполнила. Но управление строймеханизации не смогло прокладывать инженерные сети — все пространство вокруг строящегося здания было завалено плитами, причем большие половины места занимали панели и другие детали для... детского сада № 35. Их почему-то завезли не по адресу и долго не могли убрать.

Затем в свои права вступила зима, а это время для монтажа сетей не самое удачное. Внешние субподрядчики не могли приступить к работе, потому что генподрядчики не представили строительной готовности, а отделочники — потому что в здании не было тепла.

Когда условия для работы появились, бригада отделочниц В. Н. Лукошиной выполнила план

на отделку детского сада на 120 процентов, хорошо трудились и другие бригады, а объект не введен в строй до сих пор, хотя первый срок пуска — третий квартал прошлого года.

Так что, как видим, выбран не самый лучший пример для иллюстрации хорошей работы треста. Трудно отыскать положительный пример, если план прошлого года трест КГС-2 выполнил менее чем на 70 процентов, да и качество введенных объектов (особенно жилья) оставляет желать лучшего. Свидетельство тому — письма в редакцию с жалобами новоселов.

Мы вполне понимаем многочисленные объективные трудности, мешающие в полную силу работать строителям треста. И с удовольствием будем помещать материалы с рассказом о положительном опыте их работы. Но, повторяю, в данном случае — пример не очень удачен.

А. ПИСАРЕВ.

Из редакционной почты

Сплоченный коллектив

Пожарный пост, охраняющий завод резиновых изделий и прилегающий к нему жилой массив, выполняет очень сложную задачу. Завод разбросан по разным концам города. В его состав входят шесть основных технологических цехов и семь вспомогатель-

руководством Людмилы Александровны на заводе организована добровольная пожарная дружина в составе 49 человек. Все они посещают специальные занятия, где учатся методам борьбы с огнем. В праздничные дни из их состава организуются группы круглосуточного дежурства. Свои обязанности они выполняют добросовестно.

технику или сфотографироваться? У нас это тоже сделать невозможно.

Семья Никифоровых, по поручению жильцов дома № 36 по улице Вокзальной.

Где 12-й маршрут?

Мы, жители поселков



Великим именем озарено

КАЗАНЬ. Ровно на век «ломолодеет» актовый зал Казанского университета имени В. И. Ульянова-Ленина: начата реставрация его интерьера. Зал станет таким, каким выглядел в декабре 1887 года, во время революционной сходки, в которой участвовал студент Владимир Ульянов. Казанские и ленинградские реставраторы восстановят интерьер, всю мебель. Работы завершатся к столетию сходки казанских студентов.

Бережливость — дело каждого

МОСКВА. Проработать в день коммунистического субботника на сберегенной с начала года электроЗЭРНИКЕНИИ решили труженики завода автоматических линий имени 50-летия СССР. Постоянный поиск резервов бережливости, экономия в большом и малом отличают работу этого коллектива, который сейчас трудится под девизом «Станкам и оборудованию — полную загрузку».

День в день

ПЯРНУ (Эстонская ССР). Немало дополнительных удобств получили жители этого города в результате перехода предприятия службы быта на работу по оперативной формуле: «Сегодня заказано — сегодня выполнено». Изыскивать и внедрять новые возможности совершенствования обслуживания помог экономический эксперимент. При проверке оказалось, что более эффективное исполь-

Где 12-й маршрут?

Мы, жители поселков Высокий и Веселый, ежедневно ожидая транспорт, живем надеждами, что когда-то улучшится движение автобусов. Их множество проезжает мимо остановки, но не останавливается. Народу стоит очень много, и всем нужно уехать. Автобусы 18-го маршрута также проезжают мимо переполненными.

Особенно трудно нам, работникам завода «Электромашина», потому что наш рабочий день начинается в 7 часов 40 минут. Стыдно смотреть товарищам по труду в глаза, потому что часто опаздываем на смену, хотя выходим в 6—6.30. По два часа с лицом мы тратим на дорогу. А ведь у каждого семья. Мы очень просим, чтобы восстановили 12-й маршрут.

И. НАЧАРКИН,
начальник цеха № 20
по поручению
работников завода
«Электромашина».

к нему жилой массив, выполняет очень сложную задачу. Завод разбросан по разным концам города. В его состав входят шесть основных технологических цехов и семь вспомогательных, к тому же резинотехническое производство относится к пожароопасным предприятиям.

Но коллектив пожарного поста хорошо справляется со своими обязанностями. Настойчивая профилактическая деятельность позволила в течение истекшего года не допустить пожаров. В том, что инструкторский состав пожарного поста работает слаженно, с большой эффективностью, прямая заслуга старшего инструктора Людмилы Александровны Назаровой. Она знает все тонкости вверенного производства, держит постоянную связь с администрацией завода, добивается исполнения противопожарных инструкций.

Вокруг настоящего руководителя всегда складывается сплоченный коллектив. Это можно сказать о работниках пожарного поста. Каждый второй — член партии. Под

методам борьбы с огнем. В праздничные дни из их состава организуются группы круглосуточного дежурства. Свои обязанности они выполняют добросовестно.

Л. ВИШНЯКОВА,
замполит отряда
пожарной охраны.

Бытовые неурядицы

Несколько лет назад в районе вокзала был открыт магазин для продажи продуктов по закупочным ценам, позднее переименованный в «Прокольевский». Население было доволено, потому что без первотрепки и поездок в центр города можно было купить необходимые продукты. Сейчас магазин не работает. А в бывшем овощном, где мы сейчас покупаем продукты, очень тесно. Есть еще магазин на вокзале. Вечером тут не протолкнешься из-за любителей выпить. Не просто купить продукты, живя в нашем районе.

А если понадобится отремонтировать бытовую

«Музей» на площадь Шахтеров, о чем будет дополнительно сообщено пассажирам.

★ ★ ★

Пенсионер Д. В. Заболотский сообщил, что нет возможности сдать кожу скота, хотя на центральном рынке имеется для этого специальный приемный пункт.

Директор заготкоопторы С. Б. Яхомов ответил: приемный пункт с декабря по январь временно не работал из-за отсутствия приемщика. В настоящее время он передан Лучевскому рабкоопу, где нениж, ремонт выполнен.

Читательница В. В. Арапова написала в газете о том, что на фабрике ремонта и пошиве обуви отказываются ремонтировать сумочки.

Главный инженер фабрики Т. Н. Яцкевич ответила, что начальнику галантерейного цеха сделано предупреждение. За время он передан Лучевскому рабкоопу, где нениж, ремонт выполнен.



К 40-ЛЕТИЮ

ПОБЕДЫ

США. В память простых американцев — участников второй мировой войны — живут воспоминания о боевом союзе советского и американского народов в борьбе против фашизма. Художник Джон Грот из Нью-Йорка — бывший военный корреспондент газеты «Чикаго трибюн». Он принимал участие во встрече

американских и советских войск на территории Германии в апреле 1945 года. Впечатления о событиях победной весны художник отразил в своих работах.

На снимке: Дж. Грот в своей мастерской за работой.

Фотохроника ТАСС.

зано — сегодня выполнено». Изыскивать и внедрять новые возможности совершенствования обслуживания помог экономический эксперимент. При проверке оказалось, что более эффективное использование всего двух машин, курсирующих между приемными пунктами и фабрикой химчистки, позволило сэкономить несколько часов. Умелое применение материальных стимулов дало возможность оперативно решить вопросы, от которых зависит работа других видов сферы услуг. Благодаря этому скорость выполнения трудоемких заказов возросла в среднем в десять раз.

(ТАСС).

ГРЕЕТ ТЕПЛО ЗЕМЛИ

Не котельная, а подземное море стало питать систему отопления в таежном поселке Кульдур. Жилье, общественные здания, тепличное хозяйство обогревают открытые геологами прямо за окопицей термальные источники. Они не только избавили сельчан от хлопот, связанных с заготовкой топлива на зиму, но и оказались самым экономичным и надежным теплоносителем. Даже в самые студеные дни подземный «котел» стабильно снабжает теплоСентраль горячей водой.

Прокомментировал этот факт и рассказал о перспективах использования энергии земного тепла заведующий сектором Института экономических исследований Дальневосточного научного центра АН СССР доктор геологоминералогических наук В. Онихимовский:

— За последние годы на карту обширного региона, раскинувшегося от Байкала до Тихого океана

водами. Опыты по искусственному воспроизведению ценной рыбы таким путем принесли хорошие результаты. Тепловая энергия земли найдет применение в горнодобывающей промышленности. В северных районах ею будут отогревать мерзлые породы, что даст возможность круглогодично вести открытую разработку полезных ископаемых.

Немалый экономический эффект обещает увеличение сети тепловых магистралей, проложенных от сибирских для бытовых целей. Затерявшийся в приамурской тайге поселок Кульдур — тому свидетельство. Реальной в недалеком будущем представляется такая картина: во многих городах исчезли котельные, в сельских жилищах нет печей. Заботу об устойчивом теплоснабжении населенных пунктов переложат на залегающие под ними термальные водоемы.

В. КОЛНОГОРОВ,
корр. ТАСС.

ТЕАТР-ДЕТЯМ

Что интересного ждет ребят в веселое, озорное время каникул? Естественно, игры на улице, кино и театр. Тем более, что в театре уже давно идет работа над новым спектаклем. Долго искали интересную пьесу для подростков: ведь их наш коллектив не часто балует вниманием... И вот нашли «Тимми — ровесник мамонта». Пьеса создана по мотивам фантастического рассказа А. Азимова «Уродливый мальчуган». Режиссер — постановщик Т. А. Бессчастнов.

В художественном и столярном цехах готовят декорацию, она необыч-

ная, поскольку действие происходит в XXI веке. Каким этот век представит наша фантазия, увидите сами. Главный художник театра А. Карапульский создал оформление, которое соответствует замыслу пьесы. Очень кропотливо подбирается музыка, она, как и декорация, должна помочь и актеру, и зрителю. Заведующая музыкальной частью С. Г. Корицкая говорит:

— Фантастика на сцене — это всегда сложно, но в работе помогает увлеченность режиссера и актеров.

Младшие школьники и

дошкольята посмотрят в дни каникул веселую музыкальную сказку, поставленную по пьесе Н. Ширяевой «Цветная кутерьма». Здесь их ждет встреча со зверятами в сказочном лесу.

Открываем каникулы спектаклем для старшеклассников по пьесе С. Смирнова «Люди, которых я видел».

Ждем вас, дорогие ребята, на каникулах у нас в театре!

Т. БОГАТСКАЯ,
зав. литературной
частью театра
имени Ленинского
комсомола.

Трудности не помеха

В кружке «Юный картилист», которым руководит А. Г. Кольцов, занимаются ребята разного возраста. Но всех их объединяет любовь к технике, стремление быть сильными, ловкими, смелыми. Свое мастерство они продемонстрировали на соревнованиях в честь 40-летия Великой Победы, прошедших на стадионе школы № 31. Флаг соревнований поднял победитель предыдущих состязаний Костя Чунарев.

Ребята состязались в фигурном вождении и

О. ЮЗЯК.

Сильнейшие — прокопчане

Сборная команда фигуристов города победила в первенстве областного совета ДСО «Труд». Прокопчане показали возросшее мастерство. Девять из них стали чемпионами в своих разрядах, в том числе Лариса Павлова (школа № 72), Андрей

Н. ПОПОВИЧ, старший тренер ДЮСШ.

В итоге общекомандную победу одержали горняки «Зенковской». На втором и третьем местах комсомольско-молодежные коллективы шахт «Красный угленкоп» и «Центральная».

Н. ПЕРМЯКОВ,
председатель
Зенковского
райспорткомитета.



ПОЛУЧИТЕ ПО ПОДПИСНЕ

Магазин «Подписные издания» получил очередные тома:

В. И. Ленин, т. 2,
Горная энциклопедия, т. 1.
Аристотель, т. 4 (погашение).

История всемирной литературы, т. 2.

Математическая энциклопедия, т. 4.

Словарь русского языка, т. 3.

Большая медицинская энциклопедия, т. 22, 23, Ежегодник к БСЭ — 1984 г.

Ф. Достоевский, т. 27, Страны и народы, т. 19, С. Антонов, т. 3 (погашение).

В. Боков, т. 3.
Г. Бакланов, т. 3.
Библиотека приключений (12 — Г. Апостол).

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Люди, которых я видел (19).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Невероятные приключения итальянцев в России (10, 12, 14-10, 16-10, 18, 20, 21-40). Зал «Глобус». Для детей. «Карантин» (9, 11, 13). Новый цветной широкояркий художественный фильм «Прелюдия судьбы» (15, 21). Новый цветной художественный фильм «Восемь дней на дежды» (17, 19). Зал «Кругозор». Для детей. Конек-горбунок (9-30, 11-30, 13-30). Хроникально-документальный фильм «Дорога в западню» (15-10). Новый цветной художественный фильм «История Бригит Хаас» (16-30, 18-30, 20-30) — детям смотреть не рекомендуется.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». «Аллегро с огнем» (10, 14-10). Первая Конница (11-30, 16-10, 18-30, 20-50).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». «Чучело» (11-30, 16, 18-30, 21). 4:0 в пользу Танечки (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Любовный не-дуг (12, 16, 18-20, 20-30). Дети капитана Гранта (14-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Саламандра (12, 16-10, 18, 20). Турацкое копье (14-10).

23—24 МАРТА

объединение
общественно го питания
организует
ЯРМАРКИ

Вы — участники дорожного движения

открытое письмо к детям города Прокопьевска

на площадях Дворца спорта «Снежинка», Шахтеров, городском рынке, ав-

ВЫ—УЧАСТНИКИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО К ДЕЯМ города Прокопьевска

Дорогие ребята! Положение с детским дорожным травматизмом в городе остается очень сложным. Только в 1984 году в дорожных происшествиях пострадало 54 ребёнка, трое из них погибли. Целых два школьных класса покалеченных детей — статистика, как видите, удручающая.

Рассмотрим причины этих несчастий. В шестнадцати случаях дети стали жертвами недисциплинированности водителей. Ни один из этих водителей не ушел от справедливого наказания. В остальных тридцати восьми случаях ребята пострадали по собственной вине.

Больше всего несчастий произошло из-за такого распространенного нарушения, как переход дороги перед приближающимся транспортом. По этой причине попали на больничную койку 17 детей, среди которых ученики школы № 23 Руслан Мавлютов, ученица школы № 3 Жанна Климова, Сергей Еремчук из школы № 29. Эти дети забыли о главной заповеди пешехода: переходить дорогу следует только в установленных для этого местах, которые оборудованы соответствующими дорожными знаками и разметкой и называются «Пешеходный переход». Там же, где пешеходные переходы отсутствуют, нужно соблюдать следующие ме-

ры предосторожности: внимательно посмотреть налево и направо и, убедившись в отсутствии приближающихся машин, начать движение.

Вторым по числу несчастий стоит внезапный выход на дорогу из-за стоящего транспорта. Так пострадали ученики школы № 32 Алексей Ильков и Алексей Безруков, ученица школы № 7 Женя Мешенина — всего девять ребят. Очень многие дети не понимают опасности, которая таится в этом нарушении. Стоящий автомобиль заграживает ребенку дорогу, и он не может видеть, приближающегося по ней каная-либо машина или нет. Одновременно и водитель движущегося автомобиля не может увидеть за стоящим транспортом ребенка. И если в этом случае мальчик или девочка внезапно выбегут на дорогу, предвратить несчастье становится очень трудно. Следует заломить всем: нужно или дождаться, когда транспортное средство отъедет от вас, или отойти от него на расстояние, с которого станет просматриваться дорога и вы сами станете видны водителям проходящих автомобилей. Летний сезон принес пять несчастий велосипедистам, в основном детям младшего школьного возраста. Не убедившись в безопасности, стал разворачиваться на проезжей части

дороги ученик третьего класса школы № 5 Костя Козлов. Неожиданно для водителя проходящего автомобиля на велосипеде выехала на дорогу ученица второго класса школы № 16 Оля Пузыкина. Ехал по встречной полосе движения ученик школы № 57 Женя Щеглов. А ведь наверняка этим детям говорили и в школе, и дома, что кататься на велосипедах по дорогам можно только с четырнадцатилетнего возраста. Потому недопустимо присутствие на дороге детей младшего возраста. Им для катания отведены дворы домов, аллеи, парковые и садовые дорожки.

Ряд происшествий связан с хождением детей по проезжей части улицы. Так, по этой причине пострадал ученик восьмого класса школы № 32 Иван Долматов. Каждый из вас знает, что следует ходить по пешеходным дорожкам или тротуарам. К сожалению, не все улицы и дороги в нашем городе оборудованы такими тротуарами. Только в этом случае пешеходам разрешается осторожно ходить по обочине дороги или по краю проезжей части. Всем должны помнить: проезжая часть дороги — это рабочее место водителей, ваших детей, отцов, старших братьев. Их труд не легок, а ваше появление на дороге еще больше усложнит им работу.

И уже совсем неуместна игра на дороге. Среди школьников нашлись такие, кто пренебрег прописанной истиной. На скользкой дороге каталась на санках ученица третьего класса школы № 9 Оксана Клевцова. Группа учеников школы № 6 затеяла бег наперегонки, и один из мальчиков, ученик шестого класса Сергей Гаврилов, поплатился за это развлечение жизнью.

Не обошлось и без «отчаянных голов». Речь идет о тех, кто большой отвагой для себя считает сесть на «колбасу» трамвая или уцепиться за проходящий автомобиль. Насколько опасно и глупо такое ухарство, знают теперь семилетний Женя Глушков и ученик школы № 9 Леня Земляк. Они никому больше не советуют последовать их примеру.

Ребята! На дороге вы являетесь не просто детьми, а участниками движения — пешеходами, пассажирами и даже водителями. На вас так же, как и на взрослых, распространяются требования правил дорожного движения. С ними вас ознакомили учителя в школе, родители дома. Теперь дело за главным — за их соблюдением.

Госавтоинспекция УВД Прокопьевского горисполкома.

энциклопедия, т. 22, 23. Ежегодник к БСЭ — 1984 г.
Ф. Достоевский, т. 27. Страны и народы, т. 19. С. Антонов, т. 3 (погашение).

В. Боков, т. 3. Г. Бакланов, т. 3. Библиотека приключений: т. 12 — Г. Адамов, т. 18 — М. Твен.

Библиотека мировой литературы для детей, т. 17. Венок славы, т. 5 («Курская дуга»).

Н. Гоголь, т. 3. Ф. Гладков, т. 5 (погашение).

В. Катаев, т. 6—7. А. Кривицкий, т. 3 (погашение).

Н. Некрасов, т. 9, кн. 2. Ю. Семенов, т. 4. Г. Сенкевич, т. 5. М. Стельмах, т. 5 (погашение).

Л. Пантелеев, т. 3. А. Чехов, т. 4, 5. В. Липатов, т. 4. С. Цвейг, т. 4 (погашение).

В свободной продаже: БСЭ, т. 23, 24 (1), 24 (2), 25, 28, 29, 30.

Литературная энциклопедия, т. 5, 6, 7, 8, 9.

Д. Голусорис, т. 12 — 75 руб.

К. Станиславский, т. 8 — 35 руб.

А. Луначарский, т. 8 — 30 руб.

И. Сельвинский, т. 6 — 25 руб.

В. Брюсов, т. 7 — 75 руб.

Словарь медицинских терминов, т. 2, 3.

Подписчикам необходимо проверить свои абонементы и выкупить очередные тома до 30 марта.

М. БОРИСОВА.

Зам. редактора
Э. П. ВАСИЛЬЕВА.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

23—24 МАРТА

объединение общественного питания

организует ЯРМАРКИ

на площадях Дворца спорта «Снежинка», Шахтеров, городском рынке, автостанции.

Здесь будут предложены шашлыки, горячие блины, пончики, чай, торты.

Партийная, профсоюзная организация и администрация Тырганского строй управления выражает соболезнование сотруднику УВД Прокопьевского горисполкома Юдову Владимиру Егоровичу по поводу смерти его отца Егора Илларионовича.

Партийная и профсоюзная организации, администрация Кузбасского научно-исследовательского института травматологии и реабилитации и областной клинической ортопедо-хирургической больницы выражают соболезнование родным и близким покойной КОМИССАРОВОЙ Алевтине Николаевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив учебно-курсового комбината объединения «Прокопьевскоголь» выражает соболезнование мастеру производственного обучения Мечтаниной Анне Ивановне по поводу смерти ее матери Ирины Степановны.

Объем 1 п. л. Тираж 63800
Заказ 4181
Офсетная печать ОП19241

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-28-20, бухгалтерии — 2-55-95, 2-28-03, редактора — 2-28-01